

## ТРИУМФ ПОБЕДЫ

63 года прошло с тех пор, как отгремела вторая мировая война, которая отличалась от предыдущих войн своей жестокостью, огромными людскими потерями. Ради чего погибло столько людей, и кому нужна была эта самая разрушительная война за всю историю человечества? Народам противоборствующих стран она не нужна. Стремление небольшой кучки шизофреников и безумцев к мировому господству — и в результате сами погибли и погубили массу людей. Такие, или подобные мысли, особенно в бессонные ночи, волнуют нас всех, кого коснулась Великая Отечественная война. Как в песне поется:

«Не спится только ветерану,  
Войны минувшей партизану,  
Ночь растревожила в нем раны  
И память с сердцем говорит...»

Годы не стирают из памяти народной те огромные бедствия, которые принесла нам война, о которой много книг написано, много песен сложено, много фильмов создано. В этой короткой заметке я хочу рассказать о последнем дне войны, который застал меня в пригороде Берлина в составе 5-ой Гвардейской танковой армии, где я служил в отдельной автомобильной роте при штабе армии.

В ночь на 8 мая 1945 года я проснулся от автоматной стрельбы и непонятных криков во дворе усадьбы, где располагался один из отде-

лов штаба второго эшелона. Я подумал, что мы подверглись нападению одной из разрозненных блуждающих групп противника, схватил свой автомат ППШ и выбежал во двор, чтобы выявить обстановку. Во дворе я увидел своих однопольчан, которые кричали «Ура! Ура! Конец войне!». Они давали короткие очереди из своих автоматов трассирующими пулями, обнимали друг друга со слезами на глазах, запускали в небо сигнальные и осветительные ракеты. Это была эмоциональная разрядка душевного состояния каждого из нас. Трудно описать эту буйную эйфорию, которая овладела всеми нами. Это было всеобщее ликование, радость победы над сильным, хорошо вооруженным врагом, гордость за нашу Родину и ее талантливых руководителей, преклонение перед нашими военачальниками всех рангов, от маршалов до лейтенантов, работниками тыла, которые сумели за короткий срок создать такую военную технику, которая значительно превосходила немецкую по всем показателям.

9 мая в торжественной обстановке мы отмечали узаконенный праздник - день Победы. 12 мая нам устроили экскурсию по поверженному Берлину. Город весь был в развалинах и производил гнетущее впечатление, несмотря на то, что перед нами была вражеская столица. На каждом уцелевшем доме были вывешены белые флаги. Мирные люди уже начинали приводить город в

порядок. Здания в основном пятиэтажные. Метро несравнимо с нашим. В центре города — главное логово фашизма — рейхстаг. Сильно разрушенное, с колоннами на фасаде и купольным перекрытием, на вершине которого раз-

вешалось красное знамя, установленное при захвате города. На колоннах и стенах - масса надписей наших воинов, побывавших в Берлине. И мы тоже оставили свои подписи на стенах рейхстага для своего внутреннего удовлетворения.

Год спустя нашу армию направили на Родину. Место дислокации — Белоруссия. Штаб 5ГТА дислоцирован в Бресте, где я в марте 1947 года был демобилизован и вернулся в отчий дом, в дорогой моему сердцу поселок Покотиловка Харьковского района.



**И. А. Исиченко,**

ветеран ВОВ, инвалид 2гр.